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1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 
Форма навчання денна 
Курс, семестр 3 курс, 5 семестр 
Обсяг дисципліни: 

кредити ЄКТС/ 

кількість годин 

денна: 5,5 кредитів ЄКТС / 165 годин (80 аудиторних, з яких: 
лекції – 48, практичні – 32; самостійна робота – 85). 

Види занять лекції, практичні (семінари), самостійна робота 
Види контролю проміжний контроль – модульний; 

підсумковий (семестровий) контроль – іспит  
Мова викладання Українська 
Анотація  Вивчення дисципліни дає можливість розкрити знання про 

сучасні напрямки, принципи та методи роботи автомобільного 

сервісу за всіма напрямками діяльності.  
Мета Формування у здобувачів знань та вмінь , що дозволяють 

узагальнити досвід науки і практики управління персоналом і 

надати допомогу студентам в отриманні систематизованих 

знань згідно наступним напрямкам: система управління 

персоналом, її сутність, цілі та завдання; кадрова політика 

підприємства; кадрове планування, формування і розвиток 

персоналу; основи управління трудовим колективом та методи 

організації після продажного обслуговування 
Завдання Засвоєння основних положень діяльності авторизованих 

дилерських центрів, та методи організації після продажного 

обслуговування. Зокрема політика після продажного 

обслуговування, політика запасних частин, гарантійна 

політика. Оволодіти знаннями щодо управління, приймання, 

діагностики, контроля якості, видача автомобіля після 

ремонту та повторному заїзду. Оволодіння практичними 

навичками отриманими при ви-вченні теоретичних основ 

дисципліни 
Методи навчання Проведення аудиторних лекцій, практичних занять, 

індивідуальні консультації, самостійна робота здобувачів за 

матеріалами, опублікованими кафедрою (методичні 

посібники), словесні (пояснення, розповідь, бесіда, навчальна 

дискусія та ін.), наочні (ілюстрування, демонстрування, 

самостійне спостереження). 
Методи контролю Поточний контроль: опитування на практичних заняттях; 

проведення письмових практичних робіт з окремих розділів; 
проведення групових та індивідуальних консультацій. 
Модульний контроль: складання модульного контролю; 
Підсумковий контроль: іспит  

 

  



2. ПЕРЕЛІК КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ  
ТА ПРОГРАМНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

 

У результаті опанування навчальної дисципліни здобувачі повинні набути такі 

програмні компетентності: 
Інтегральна   Здатність розв’язувати складні задачі та проблеми в галузі 

автомобільного транспорту при здійсненні професійної діяльності 

або у процесі навчання, що передбачає проведення досліджень 

та/або здійснення інновацій та характеризується комплексністю та 

невизначеністю умов (ІК). 
Загальні – 

– 
–

–

– 

 
 
–

– 

 датність діяти на основі етичних міркувань (мотивів); 
здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях; 
 здатність діяти соціально відповідально та свідомо; 
здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово; 
здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп 

різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної 

діяльності); 
здатність працювати автономно; 
здатність до адаптації та дії в новій ситуації; 

Фахові 

(спеціальні) 
– 
 
 
 
 
– 
 
 
– 
 
 
 
 
– 
 
– 
 
 
 
 
– 

здатність використовувати у професійній діяльності знання 

нормативно-правових, законодавчих актів України, Правил 

технічної експлуатації автомобільного транспорту України, 

інструкцій та рекомендацій з експлуатації, ремонту та 

обслуговування об’єктів автомобільного транспорту та їх систем; 
здатність складати, оформлювати й оперувати технічною 

документацією технологічних процесів на підприємствах 

автомобільного транспорту; 
здатність аналізувати технологічні процеси експлуатації, 

обслуговування й ремонту об’єктів автомобільного транспорту як 

об'єкта управління, застосовувати експертні оцінки для вироблення 

управлінських рішень щодо подальшого функціонування 

підприємства, забезпечувати якість його діяльності; 
здатність організовувати ефективну експлуатацію об’єктів 

автомобільного транс-порту, їх систем та елементів; 
здатність організовувати ефективну виробничу діяльність 

структурних підрозділів підприємств автомобільного транспорту, 

малих колективів виконавців (бригад, дільниць, пунктів), щодо 

експлуатації, ремонту та обслуговування об’єктів автомобільного 

транспорту, їх систем та елементів; 
здатність організовувати дію системи звітності та обліку. 

Перелік очікуваних результатів навчання після опанування здобувачами навчальної 

дисципліни: 
Програмні 

результати 

навчання 

– 
 
 
– 

розв’язувати задачі формування трудових ресурсів та професійного 

розвитку персоналу; виявляти резерви підвищення ефективності 

праці співробітників об’єктів автомобільного транспорту; 
розуміти і застосовувати у професійній діяльності нормативно-



 
 
– 
 
 
– 
 
– 
 
 
 
– 
 
– 
 
 
 
 
– 
 
 
– 
 
 

правові та законодавчі акти України, міжнародні нормативні 

документи, Правила технічної експлуатації авто-мобільного 

транспорту України, інструкції та рекомендації з експлуатації, 

ремонту та обслуговування автомобільних транспортних засобів, їх 

систем та елементів; 
аналізувати та оцінювати об’єкти автомобільного транспорту, їх 

системи та елементи; 
розробляти, оформляти та впроваджувати у виробництво 

документацію щодо технологічних процесів експлуатації, ремонту 

та обслуговування автомобільних транспортних засобів, їх систем та 

інших інструктивних вказівок, правил та методик; 
аналізувати технологічні процеси експлуатації, обслуговування й 

ремонту об’єктів автомобільного транспорту/ 
організовувати ефективну виробничу діяльність структурних 

підрозділів підприємств автомобільного транспорту, малих 

колективів виконавців (бригад, дільниць, пунктів), щодо 

експлуатації, ремонту та обслуговування об’єктів автомобільного 

транспорту, їх систем та елементів. 
організовувати дію системи звітності та обліку (управлінського, 

статистичного, бухгалтерського та фінансового) роботи об’єктів та 

систем автомобільного транспорту. 
здійснювати адміністративне діловодство, документування та 

управління якістю згідно нормативно-правових актів, інструкцій та 

методик.. 
 
 

3. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Змістовний модуль  
Екологічна безпека автомобільної техніки 

 

Тема 1. Вступ. Предмет, мета дисципліни Ергоекологія. Принципи та 

задачі. 
Ергоекологія. Принципи еколого-ергономічного проектування. Еколого-

ергономічний підхід до проектування безпечного виробництва. Еколого-
ергономічність робочого середовища. 

Тема 2. Екологічні проблеми суспільства на сучасному етапі 
Основні задачі екології. Задачі екології транспорту. Основні принципи 

охорони навколишнього середовища. Глобальні екологічні проблеми. Значення 

глобальних екологічних проблем у розвитку суспільства. Об'єднання зусиль 

світового співтовариства в рішенні екологічних проблем. Міжнародні екологічні 

організації. 
Тема 3. Вплив транспортно-дорожнього комплексу на екологічну 

обстановку.  
Загальна характеристика впливів транспорту на екосистеми. Специфіка 

впливу різних видів транспорту на навколишнє середовище. Проблеми України і 



транспорт. Джерела забруднення пов’язані з експлуатацією автотранспорту. Вплив 

транспорту на екосистеми. Нормативні акти, що регулюють екологічні відносини в 

Україні. Основні чинники  впливу автотранспорту. 
Зменшення негативного впливу автотранспортного комплексу на екологічний 

стан країни та регіону. Вплив технічного стану на екологічність. Вплив токсичних 

речовин на здоров’я людини. 
Тема 4. Стандарти на паливо.  
Види палива. Якість. Характеристика детонаційної стійкості. Антидетонатори. 

Методи дослідження. Марки бензину. Підвищення якості бензину.  Екологічні 

стандарти Євро. 
Тема 5. Методи поліпшення екологічних характеристик автомобільних 

двигунів. 
Тема 6. Завдання ергономіки і інженерної психології на автомобільному 

транспорті та їх напрями. 
Тема 7. Роль ергономіки, психології та психофізіології в роботі водія. 
Аналізатори, відчуття, сприйняття та їх значення у діяльності водія. 

Переробка інформації водієм. Психофізіологічні особливості керування автомобілем 

на високих швидкостях. Особистісні характеристики водія в його діяльності. Вплив 

ергономіки автомобіля на функціональний стан водія. 
Тема 8. Проектування й аналіз діяльності людини в системах «людина – 

техніка – середовище». 
Ергономічне забезпечення розробки систем «людина – техніка – середовище». 

Проектування робочого місця оператора. Структура ергономічних показників. 

Ергономічність техніки. Ергономічні властивості. Ергономічне забезпечення 

виробництва 
Практичні роботи 
В рамках дисципліни передбачені наступні роботи: 
1. Правові основи природоохоронної діяльності 
2. Огляд проблемних екологічних питань, що пов’язані з експлуатацією 

різних видів транспорту (семінар) 
3. Вплив забруднень на людину та навколишнє середовище. Оцінка впливу 

автотранспорту на стан повітря 
4. Оцінка впливу параметрів дороги, транспортного потоку і погодно-

кліматичних факторів на рівень забруднення атмосферного повітря 

відпрацьованими газами автомобілів (за концентрацією СО). 
5. Транспортний потік як джерело шуму та інших шкідливих дій на 

навколишнє середовище. Визначення шумового забруднення при русі транспортних 

засобів 
6. Екологічні закони на транспорті 
7. Екологічна документація транспортного підприємства. 
8. Ергономічна оцінка робочого місця 
9. Аналіз систем «людина-техніка-середовище» на предмет колірного і 

звукового комфорту. 
10. Психологічні якості водія. Професійний відбір і професійна орієнтація 
 



Індивідуальні завдання 
Індивідуальні завдання в рамках дисципліни не передбачені. 
 
Самостійна робота  
Підготовка до лекцій; підготовка до практичних робіт; підготовка звітів до 

практичних робіт; підготовка відповідей на контрольні запитання до практичних 
робіт; підготовка до модульних та семестрових контролів. 

 
4. СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ  

 

4.1. Розподіл балів, які отримують здобувачі (кількісні критерії оцінювання)  
 
Складові навчальної 

роботи 
Бали за одне заняття 

(завдання) 
Кількість занять 

(завдань) 
Сумарна 

кількість балів 
Змістовний модуль  

Виконання та захист 

лабораторних робіт 
0...8 10 0...80 

Модульний контроль 0…20 1 0…20 

 
4.2. Шкала оцінювання: бальна і традиційна 

 

Сума балів 
Оцінка за традиційною шкалою 

Іспит, диференційований залік Залік 
90 – 100 Відмінно 

Зараховано 75 – 89 Добре 
60 – 74 Задовільно 
0 – 59 Незадовільно Не зараховано  

 
5. ПОЛІТИКА КУРСУ  

 
Всі учасники освітнього процесу повинні дотримуватися загальноприйнятих 

морально-етичних норм і правил поведінки, вимог академічної доброчесності, 

передбачених «Кодексом етичної поведінки», «Кодексом академічної доброчесності» 
ХАІ та виявляти дисциплінованість, вихованість, доброзичливість, чесність, 

відповідальність.  
Виявлення ознак академічної недоброчесності регламентуються Статутом ХАІ, 

«Кодексом академічної доброчесності», Положенням «Про академічну доброчесність» 

та ін. нормативними та законодавчими документами.  
Конфліктні ситуації повинні відкрито обговорюватися в навчальних групах з 

викладачем, куратором групи, а при неможливості вирішення конфлікту – доводитися 

до відома керівництва університету, студентського самоврядування / омбудсмена. 
Вирішення конфліктних ситуації, що виникають, регламентуються Положенням 

«Про комісію з академічної доброчесності» та ін. нормативними та законодавчими 

документами. 
Відображається процедура відпрацювання пропущених занять (знаходження на 

лікарняному, мобільність та ін.), невиконаних завдань тощо. 



Нормативно-правове забезпечення норм академічної етики, політики курсу та 
впровадження принципів академічної доброчесності ХАІ розміщено на сайті: 

https://education.khai.edu/normative/ 
 

6. ЛІТЕРАТУРА ТА ІНФОРМАЦІЙНІ РЕСУРСИ 
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